

kinmentes. Egyszerűen meglepetés. Harkányi János báróról csak annyit tudunk máig, hogy pilótavizsgát nem tett és senki nem sejtette, hogy egy napon őt jelentik be a magassági rekord győztesének.

Lehet, hogy beható vegyi vizsgálatot kianalizálnák hozzáértésért a legsúlyosabb tárcához, a kereskedelmi miniszterhez, de ennek az analízisnek a receptjét még nem közölték a nagy nyilvánossággal. Sokfelől megerősítik, hogy Harkányi János báró jó gazda. Je-entései a vetések állásáról mintaszereket voltak. És tán mert a földműveléshez ért, azért nevezték ki kereskedelmi miniszternek. Mikor derül ki egyszer, hogy a kereskedelmi miniszterium belső területén is akad elég kiválóság erre a tárcára. Még pedig olyan, aki ezt a mesterséget különösen érti.

Ez az idő most elérkezett. Beöthy László ugyanis, mint beavatott politikai körökből értesülünk, beadta lemondását. Távozását azokkal a lesújtó családi gyászeselekkel indokolta, amelyek az utóbbi időben érték.

Justh Gyula toronyai birtokáról ma este Budapestre érkezik és innen valószínűleg hosszabb tartózkodásra külföldi furdóhelyre utazik. A vezér egészsége teljesen helyreállt és csak azért megy valami szanatóriumba nyári pihenőre, hogy visszaesés ne fenyegetse. Justh és Károlyi holnap Badapesten találkoznak fognak és megbeszélnek a tiszadobi megállapodásokat.

Károlyi Mihály gróf ma is Tiszadobon van és csak holnap érkezik vissza Budapestre, de már tegnap érkezett tőle hír a függetlenség pártba, hogy az Andrássypárt és a többi ellenzéki pártok együttműködésének nem lesz semmi akadálya.

Károlyi gróf előterjesztette Andrássynak azoknak a megbeszéléseknek eredményét, melyekkel előbb Justh Gyulával, utóbb Apponyi Albert gróffal folytatott és Andrássy ezt az eredményt kedvezőnek és elfogadhatónak találta.

A megegyezés alapja egy olyan program, melyet valamennyi ellenzéki párt mint legközelebbi politikai feladatot elvállal és egyetemesen kételezi magát, hogy ennek keretén belül saját külön programját, illetőleg törekvéseit hallgatagon félre teszi és a taktika és küzdelem folytatása dolgában aláveti magát a közös választandó vezetőségnek. A program melynek többi részletei még nem ismeretesek, teljesen honorálja a szövetséges ellenzék választójogi álláspontját és fedi az ipari munkásság, értsd szocialisták kívánásait a választójog kiterjesztése dolgában.

Jókarban levő nagyobb
könyvszekrényt
megvételre keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

Paradicsom-utca 24. számú

háza

3 szobával, mellékhelyiségekkel, köves udvarral szabadkézből eladó
Értekezhetni Háj Mihály tulajdonosnál a helyszínen.

Véres családi dráma Nagylakon.

Sógorok revolveres harca egymással az asszonyért. — Megakartta gyilkolni a feleségét.

Rejtélyes tragédia a hálószobában.

Véres családi drámáról tudósítanak bennünket Nagylakról. Az elmúlt éjjel rejtélyes családi tragédia játszódott le egy nagylaki gépész házában. A véres esetnek egy súlyos sebesültje a makói kórházban vivődik, míg a másikat a csendőrség letartóztatta. Mindkét férfi, akik ezt a véres éjtéli párbajt megvitták egymással, konokul hallgatnak. Ez még érthető volna. Ki akarják magukat vonni az igazságszolgáltatás keze alól. Amde az a csodálatos, hogy az asszony, aki miatt a véres dráma lezajlott, az is hallgat, habár súlyos élete ellen való merényletet követett ellene férje, mégse, egyszóval sem vall bűnös férje ellen. A véres családi dráma részletei következnek:

Az elmúlt éjjelen sűrű revolver lövések hallatszottak Dedinszki József nagylaki molnár lakásából. A lövések zajára átsiető szomszédok elé borzasztó látvány tárult. Dedinszki szobája fel volt dülve s a szoba közepén ott dülködött Dedinszki József és sógora Szombati Károly nagylaki gépész. Szombati több sebből vérzett s kezében füstölő revolver. Dedinszki ütötte-verte sógorát. A diványon félig eszméletlenül állapotban hevert Dedinszki ifju neje, nyakára egy kötél volt ráhurkolva.

A szomszédok szétválasztották a verekedőket, az asszonyt pedig megszabadították kellemetlen helyzetéből, majd a csendőrségen tetek jelentést, ahol rögtön nyomozást indítottak a rejtélyes ügyben.

A nyomozó csendőrség első sorban megállapította, hogy Dedinszki megakartta ölni a feleségét. Evégből kötelet hurkolt a nyakára, hogy felakassza.

Ugyiszólván az utolsó pillanatban érkezhett a szobába Szombati, az asszony bátyja, ki látva huga városos helyzetét, revolvert rántott s úgy sietett huga segítségére. A brutális férj látva, hogy a sógor nem tréfál, villámgyorsan sógorára vetette magát, hogy a revolvert kiragadja kezéből, amde ez nem ment könnyen! A feldühödött embernek még volt annyi ereje, hogy elsüsse a revolvert. Ebben a pillanatban azonban elcsavarta Dedinszki a sógora karját úgy, hogy a revolver golyója ép a Szombati lábába furódott, ki rémes jajkiáltással zuhant a padlóra.

Dedinszki most már rátámadt a vérző emberre, ütni-verní kezdte. A szerencsétlen, megtámadott ember erre még egy lövést intézett támadójára, amde ez a golyó is célt tévesztett s a divánba furódott.

Erre a második lövésre rohantak be a szomszédok s szétválasztották a dülködőket. A véres dráma színhelyén nemsokára megjelentek a csendőrök is s vallatásra fogták a sógorokat, akik a családi dráma okaira minden felvilágosítást megtagadtak. Szombati csak annyit mondott, hogy hűgát akarta megmenteni a sógora brutálításától.

Viszont Dedinszki tagadja mintha feleségét megakartta volna ölni, amde a felesége nyakára hurkolt kötél ellene vall. A sok kereszt-

kérdések sulya alatt bevallotta a brutális férj, hogy pusztakézrel megakartta fojtani az asszonyt. A kötélre nézve azonban konokul tagad.

A szerencsétlen asszonyt ki sem lehetett hallgatni. Folyton sir s egy szót sem akar az ura ellen vallani. A történet dacára sokkal jobban szereti brutális férjét, semmint valomással súlyosbítana helyzetén.

A súlyosan sérült Szombati behozták a makói kórházba, ahol ápolás alá vették. Ha sebe nem fűzköszödik úgy talán megmenthető lesz az életnek.

A gyilkos szándéku férj ellen megindították az eljárást. A szerencsétlen félig megfojtott asszony pedig most is imádkozik sóhajtozik szeretett férje után, aki nyilvánvalóan megakartta fojtani.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Julius 11. Péntek Róm kath Piusz I. pp. Protestáns Piusz I. Gör kath. Junius 7. Nap kől 4 óra 10 perokor, nyugszik 7 óra 45 perokor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Lassu hőemelkedés várható, helyenkint inkább csak délen és keleten csapadék. Sürgöny-prognózis: Melegebb, délen, keleten sok helyütt csapadék. Déli hőmérséklet! 21. C. fok.

— Nyugdíjbizottsági ülések a vármegyén. Csanádvármegye tiszti nyugdíjválasztmánya és a csanádvármegyei jegyzői nyugdíjválasztmány holnap délelőtt ülést tartanak Tarnay Ivor megyei főjegyző elnökelete alatt. Mindkét ülésen a nyugdíj szabályrendeletet fogják módosítani, illetve összhangba hozni az azóta alkotott állami tisztviselői nyugdíjtörvénnyel.

— Makón két új ovoda épül. A makói ovodák közül nincs egy se olyan, mely határozottan ovoda céljaira épült volna. Mikor a makói ovodákat létesítették, bérházakban helyezték el azokat. Ezeket az ovodáknak előléptetett lakásokat örökösen toldozták-foldozták, de csak nem lett azokból soha egy sem ovodának alkalmas. Különösen sokat költött a város az Uri-utcai és szentlőrinci ovoda tatarozására, de nem lettek azonban soha a kívánalmaknak megfelelők. A fölöttes hatóság régen kimondta ennek a két ovodának újraépítését, mit a képviselőtestület el is határozott és az építés keretén belül a városi tanácsot bizta meg. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a két ovoda újraépítésének kérdésével és utasította Pekanovics Dániel városi főmérnököt, hogy a két ovoda újraépítésére tervet és költségvetést készítsen.

— Makóváros locsoló kocsit szerezz be. Makóváros képviselőtestülete a junius havi közgyűlésén Gerő Géza dr. városi képviselő indítványára kimondta, hogy a város utcáinak locsolására locsoló kocsit szerezz be. A város polgármestere locsoló kocsit beszerzése végett több fővárosi gyárból ajánlatokat szerzett be és azokat a mai tanácsülés elé terjesztette. A tanács aztán felhatalmazta a polgármestert, hogy 2450 korona költséggel a locsoló kocsit szerezz be. Eddig ugyan nem igen volt nálunk erre a locsoló kocsira szükség, mert eddig hideg volt és

folyton esett az eső, de remélhető, hogy ha a városnak locsoló kocsija lesz, az idő is megváltozik.

— Justh János házassodik. Justh Gyula fia, Dr. Justh János országgyűlési képviselő házassodik. Eljegyezte beliusi Baus Katinkát, beliusi Baus Árpád nyugalmazott főispán leányát.

— A makói ármentesítés. A múlt évben a szőlős gazdáknak és a város különféle földművelőinek a legtöbb bajt a fakadó vizek okozták. Ettől az idei vizáradásnál annál is inkább lehetett tartani, mert jelenleg a Tisza is ki van áradva, így a Maros kiáradt vizének lefolyása csak 8-10 nap múlva várható. Már pedig ha a Maros vize ismét oly sokáig fog feküdni a hullámtéren, akkor a fakadó vizek előtörését lehet várni a töltés körül elterülő szőlőkben. Ezt megakadályozandó, Galambos Ignác dr. polgármester 70 napszámot fogadott, kikkel három nap alatt kiirtattatta a Nagyeret és ennek mellékcsatornáit, ugyszintén kiásatta a lessi és szentlőrinci árkokat és vízlevezető csatornákat. A polgármester ezt az intézkedését ma jelentette be a városi tanácsnak, a mely azt helyeslőleg tudomásul vette, mert ez által az érdekelt birtokosságot megmentette a fakadó vizek veszélyétől. A tanács a polgármester előterjesztésére utalványozta a munkások fizetését is.

— Makón kevés a vastéglá. Mióta a város a téglagyárat felépítette, évről-évre kevesebb vastéglá kerül ki az égetésből, mint azelőtt, míg a téglát tábori kemencékben égették. Vastéglára pedig szüksége van a városnak, mert igen sok utcán a járdát ebből építik. Most is nagyobb mennyiségű vastéglára volna a városnak szüksége, mert több utca várja téglával való burkolását. Hogy a város a megfelelő mennyiségű vastéglához jusson, a tanács mai ülésén utasította Pákh Kálmán gazdasági szaktanácsost, hogy abból az egy millió 800 ezer téglából, melyet még ez évben termel, a város 150 ezret tábori kemencében égessen.

— Tanítók gyűlése. A „Békés bányai református egyházmegyei tanító-egyesület“ a napokban tartotta Gyomán XI. évi rendes közgyűlését Cirbus István makói igazgató elnöklése mellett. Előadók voltak: Baróti Endre, Szotyori István és Szabó Imre tanítók. A közgyűlés tiszteletbeli tagjává választotta Baksa Lajos dr. konventi előadót, a tanítók igaz barátját, akinek az elnök nagy lelkesedéssel nyújtotta át az erről szóló díszes oklevelet. A közgyűlésen, melyen a megyebeli tanítóság igen nagy számban jelent meg, Kövály Ernő fővárosi polgári iskolai tanár tartott előadást. „A modern énektanítás“ címen. A közgyűlés után Kacsóh Pongrácz dr. fővárosi ének- és zenei szakelőadót, mint a modern énektanítás uttörőjét táviratban üdvözölték.

— Az aratás. Mászor Péter és Pálkor már peng a kasza, zeng az aratók nótája a földeken és sűrűn gyűlnek a rendek. Az idén azonban Péter Pálkor még csöndesebb és elhagyottabb voltak a mezők s a hűvös, esős idők miatt csak most indult meg meggyeszte az aratás. Az őszi árpa és rozs aratását azonban, mint a vármegyei gazdasági egyesület közli, már előbb elkezdték, úgy, hogy tehát az őszi árpa és rozs aratása most folyik, míg a buza aratását csak most kezdték el. A termés sem ígérkezik tormaózetesen a legjobbnak. Átlag 7 és 8 tizedméter kö-

Föld haszonbérbeadás.

Zeitler Rudolf kiskoru örökösének
138 kat. hold földjök
 4 hold szőlőskerttel, több évre tanyaépületekkel kiadó.
 Ugyancsak a Zeitler kiskoru örökösöknek 105 drb. Zeitler Részvénytársasági részvény eladó.
 Bővebb értesítés nyerhető Soós Lajosnál, a kiskoru Zeitler örökösök gyámjánál, Jókai utca 1. szám.

Földeladás.

A belső nyomáson az ószegedi országút mellett kertészeti célokra különösen alkalmas 30 hold televény szántóföldet járandókban szétdarabolva eladok, Diésszilágyi János Hunyadi. u. 4.

Eladó föld!

Alólírott ezennel tudatom, hogy a rákosi utfélen levő két azaz **kettő járandómat** szándékoznék örökáron szabadkézből eladni, esetleg haszonbérbe kiadni. Érdeklődők értekezhetnek Nacsza András vállalkozónál, Hold utca 10. szám.

Kéz és lábizzadást

azonnal megszüntet a Pára (formaldehyd) 70 fillér.
 Formaldehyd szappan fertőtlenít, izzadást szüntet, 1 drb. 70 fillér.
 Salicylsavas hintőpor 30 fillér.
 Kapható a DROGÉRIÁBAN, Fötér.

ÉRTESÍTÉS.

Tamás Mihály

Teljes tisztelettel értesitem Makó város és vidéke közönségét, hogy úr kézmű- és divatáru üzletét átvettem, illetve **MEGVETTEM**.
 Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az új és divatos árukkal felszerelném, az átvettek mélyen leszállított árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, vagyok tisztelettel: Tamás Mihály utóda
VERMES MIKSA, (lud-piac).
Szigoruan szabott olcsó árak!

Ertesítés!

Az aratás és cséplési idényre **mindennemű pálnak, borok és kőbányai sörök legjobb minőségben, olcsó árakban kaphatók IRITZ SÁMUEL övz, cégnél.**

Uj üzlet megnyitás!

Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására adni, hogy Makón a Lonovics-sugarúton saját házamban fiam, ifj. Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő **fűszer- és vegyeskereskedést**

nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer-áru, u. m.: cukrot, kávé, borsót, lencsét, valamint csemegét, déligyümölcsöt, ugyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim rendelkezésére. Naponta íriss pörkölt kávé és denaturált szesz kapható! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
 Szives pártfogást kér

Id. Joó Antal.

Czipész üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban 0-0 0-0 a mai kor igényeinek megfelelő 0-0 0-0

czipész üzletet nyitottam.

Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipőket a legjobb és leg szebb kivitelben, ugyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmehszebbmenő igényeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czipőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irányul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsóbban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel
NAGY ELEK czipész mester.

Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy a **Kocsis és Skopál** cégéből kiléptem és a városháza épületében (Pallagi Ernőné helyén)

üveg és porcellán kereskedést

nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával való felszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam

tisztelettel
Kocsis Mihály.

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a színház mellett

órás üzletet nyitottam.



Ezzel kapcsolatosan a legelőkéletesebben felszerelt **JAVÍTÓ MÜHELYT** rendeztem be, ahol minden e szakmába vágó munkát elfogadok és azokat jóállás mellett lelkiismeretesen és jutányosan eszközölöm.

Mindennemű új órákat pontosan kiszabályozva jóállás mellett olcsón árusítok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.



Üveges és nyitott kocsik fehér és fekete, megfelelő behuzatokkal és mindennemű ravatalozás díjtalanul.



Folyton a legujabb ujdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címre figyelni sziveskedjék és cégem jó hírnevét szemelőtt tartva, gyászbeszéd alkalmával bevásárlás végett közvetlen hozzám fordulni.

Ma már nem szükség bizonyítani, köztudomásu dolog, hogy a **legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb megalégedésre övz. GYURIK LAJOS-né „Örangyal“** disztemetkezési vállalata

MAKO, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. Csanádmegye, valamint Makó város legrégebbi eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan berendezett és új árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata. — Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztyálig utólérhetetlen díszszel és olcsó árakon. — Előforduló gyászbeszédekben kérem a t. közönség nagyrebecsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel **ÖVZ. GYURIK LAJOS-né.**

Értesítés. A jó gyümölcsstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K. árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. cég. A valóságért a cég felelősséget vállal.

ZEITLER RUDOLF ÉS TSAI GÖZ- MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

! Köztudomásu, hogy tavaly a kolera a folyamvizével terjedt, mert a piszkos vízben a bacilusok vigan tenyésznek, mégis van még manapság is ember, a ki folyóvizből nyert jeget használ, holott életével játszik, vegyen mindenki csak

MŰJEGET

! melyet kristálytiszta ártézi vízből készí-
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél
megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36.

TELEFON-SZÁM 36.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomá-
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá-
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a
kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok
által ajánlva van gyógyezelokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

ÉRTESÍTÉS. Saját termésű fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és **SZILVA** pálinkát, édes italokat és
erős **RUMOT** teához literenként kimérve, házhoz
szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehónnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Ujdonság!

Figyelem!

Ujdonság!

TIZEDES MÉRLEG TOLÓSULLYAL

200 kg.-tól 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ A. gépraktárában

MASSEY HARRIS aratógépek

:--: szerelése megkezdődött. :--: :

MANILLA ZSINEG

megérkezett.

Raktár augusztus 1-től kezdve Kossuth-utca II. szám,
a városi mázsaház mellett.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR- KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők
(Raglánok) a legegyszerűbb-
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegessé-
gét ajánljuk nagy raktáru-
kat tavaszi kosztümökben,
nemkülönben pongyolák, kü-
lön blousok és aljakban fel-
!!! sőszoknyákban !!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok
Nagy választéku női fehérnemű raktár.
Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztü-
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő té-
ri Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

zépminőségű termés várható. Ehhez a gyenge terméshez hozzájárul még az a szintén a rossz időjárást okozta körülmény is, hogy a bevetett buza terület a szokottnál jóval kisebb, mert az őszi esős időjárás folytán a gazdák a buza vetésre előirányzott területet nem voltak képesek bevetni.

— Üdvös rendelet. Az egész országra szóló üdvös rendelet érkezett ma Csanádvármegye alispáni hivatalához. A belügyminiszter rendeletet adott ki az összes megyei és városi árvaszékeknek, amelyben meghagyja, hogy a kiskorúak között vadházasságok tovább terjedésének megakadályozása végett az ily kiskorúak gyámjait szigorúan büntessék, ha az ilyen összeállításokhoz hozzájárultak. Ugyanezt a büntetést a szülők ellen is alkalmazhatják, sőt jogukba áll a szülőt a szülei hatalom gyakorlásától is felfüggeszteni. — Ezen üdvös rendelet kiadására az készítette a belügyminisztert, hogy ma a vadházasságok hetvenöt százaléka ilyen kiskorúak összeállításából kerül ki.

— Az őszi hadgyakorlatok. Az idei őszi hadgyakorlatok augusztus 22-én kezdődnek meg. A tartalékosokat kötelező fegyvergyakorlatokra már augusztus 11-én behívják. A honvédségi lögyakorlatok színhelye a Dunántúl lesz. A záró hadgyakorlatokat Pécs környékén tartják, a lefúvás ugyan csak Pécs környékén szeptember 3-ára van tervezve véve, amikor végképp szabadságolják is az idén utolsó évüket szolgáló legénységet.

— Az évszám meghamisítása a marhalévélén. A m. kir. kuria egy felmerült eset alkalmából ítéletileg kimondotta, hogy ha valaki a tulajdonát tett, de előzőleg már eladott lovaról szóló marhalévélnek az „állatok leírása” című rovatában a ló korát feltüntető évszámot meghamisított marhalévél a vevőre leendő átiratás végett a marhalévelek kiállításával megbízott járlatkezelőnél bemutatva, közokirathamisítást követ el.

— Rosszak a munkaviszonyok. A belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg felhívta a várost, hogy a vas és fémpipari munkásokat, amennyiben az szükséges lenne a városnak, soron kívül végeztesse el, mert a fémpipari munkások pénzügyi helyzete nagyon válságos.

— Aki kapanyéllal fizet. Három koronájával tartozott László István csanádpalotai ember Körösi Istvánnak. Körösi tegnap találkozott Lászlóval, s a tartozást követelte. László erre előrántotta a keze ügyébe eső kapanyélt s azzal fejbe verte hitelezőjét, ki eszméletlenül terült el. A brutális adós ellen megindult az eljárás.

— Drágul a sör. A sörivő embert újabb csapás éri: az amúgy is drága sör a nyáron tizenöt százalékkal megdrágul. Így határozta azt el a sörkartell. A Dreher-féle söröző részvénytársaság, a Mautner v. Markhof és Georg Meichler sörözők fuzióra léptek már régebben, Husz millió koronányi részvénytökéjüket most harminchat millió koronára emelték föl. Csak érthető, hogy kivel fizetted meg? A jámbor sörivő közönséggel. Most újra emelik az árat. A nyáron meg lesz az áremelés, szép esőndben, mert ki lármázson ellene? A sörözők parancsolnak, a vendéglős és a kávésmunkások nélkül engedelmessékedik, nem feledekezvén meg persze a maga szolid kis hasznáról sem, — a fogyasztó pedig megissza a levét, másképp sört nem ihatik. Hogy a hatóságok közbelépnek? Ugyan ki nevet itt? Vagy, hogy a közönség bojkott alá vegye a sört? Bohóság! A közön-

ség nem csinál sörforralmat, mint Münchenben, ahol pedig literjét csupán egyetlen pfénninggel emelték, hanem fizet, mint a köles. Hja igaz, egyet mégis tesz a közönség: zugalódik. Mert zugalódnia azt tud.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan francia „Mimi” férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez”, Budapest, VIII. Losonczy utca 13. Diszkrét széküldés.

Gyilkosság a táncteremben.

Megölte a vetélytársát.

A közeli aradmegyei Szapáriliget közsgében vasárnapeste megrendítő gyilkosság történt. Az ottani Steiner-féle kocsmában mulattak a legények és estére már alaposan be voltak rugva valamennyien.

Csak természetes, hogy mámoros fejjel első sorban is verekedésre került a sor, a bicskák, kések kikerültek a csizmaszárakból és csakhamar kiomló piros vér festette a kocsmá padlóját.

Bent a táncteremben Farkas Sándor szapáriligeti 21 éves legény odaállott barátja Lázár György elé:

— Majd megmutatom neked, hogy az én kedvesemmel te nem fogsz többé táncolni!

Az idősebb és sokkal erősebb jóakaratalag félreolta Farkas Sándort, aki azonban kést rántott és vetélytársa szívébe szurta. A szerencsétlen legény, ott a táncteremben összeesett, elvérzett és meghalt.

A gyilkost a táncteremben tartóztatták le a csendőrök és vasra verve szállították be az ügyészség fogházába.

Lilomtipró kövegyi legények.

Megbecstelenítették a gazda 8 éves leányát.

Gaz merénylöt követelt el Kövegy közsgében két bestiális legény. Megbecstelenítették gazdájuk 8 éves kis leányát. A szörnyű tettét maga a gazda vette észre s felháborodásában agyon akarta ütni a legényeket, akik azonban elmenekültek a dühöngő apa elől. Amde a törvény sujtó keze elől nem tudtak elmenekülni. Mindkét gazembert a csendőrség letartóztatta s átadták az ügyészségnek. A szörnyű esetről tudósításunk következő:

Német József kövegyi gazda kint kapáltatott kukoricaföldjén Tóth István és Gurzó Péter béreseivel. Épdéi pihenőjét tartotta, midőn észre vette, hogy a kukoricából bérese Gurzó Péter meglehetősen rendetlen öltözékben kijön, utána pedig kis leánya a 8 éves Mariska.

Az apa azonnal gyanút fogott s vallatásra fogta a legényt, aki nem is tagadta szörnyű tettet, ámde azzal a hihetetlen dologgal akarta elütni szörnyű bűnét, hogy a kis leány hitva fel erre a szörnyű bűnre sőt azt is vallotta, hogy a kis leányt már előzőleg Tóth István béreslegény is megbecstelenítette még 6 éves korában. A kétségbeesett apa azonnal letartóztatta Tóth Istvánt, aki szintén bevallotta a szörnyűsége bűnt s szintén azzal védekezett, hogy a kis leány csábította el.

Borzasztó dolog volt ezt végig-

hallgatni a szerencsétlen apának s nem is lehet csodálkozni, hogy a boldogtalan ember vasvillát ragadott s azzal akarta kivégezni a két lilomtipró legényt. Ebben azonban a csendőrök megakadályozták.

A bestiális két legényt a csendőrség saját vallomásuk alapján letartóztatta s megvasalva az ügyészség fogházába szállította. Szörnyű bűnükért koményen fognak lakolni.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

K. N. Foszfors gyufa árulása július hó 1-től tilos. A közönség és az árusítók gyakran összetévesztik a foszfors gyufát a kénessel. Ezért megjegyezzük, hogy a kénés gyufára nem vonatkozik a tilalom.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(128)

27. fejezet.

A váltó.

Az igazgató felugrott kényelmes karosszékeből és így szólt a tábornokhoz:

— Megbocsát excellenciád, hogy rövid időre távozem. Hivatalos kötelességem szól. Méltóztassék magát, kényelmebe helyezni, egészen úgy mint otthon. A pamlagon kényelmes fekvés esik, tessék kinyújtózni, rágyújtani vagy szundikálni, bizony már reggel van, a bajanyira elfoglalt bennünket, hogy észre sem vettük az éj elmulását.

— Leányom várni fog, majd lemegyek a szállodába, hanem azért mégis szives engedelmevel néhány percze ledűlök, sokat mérgeledtem, sokat boszankodtam az éjszaka s nem tagadom, fáradt vagyok.

Az igazgató kisetelt, a tábornok pedig ledől a pamlagra.

Az igazgató irodájában Kocsis Gábor rendőr, elegáns fekete szalónruhában, orrán aranyba foglalt csipetű szemüveggel, várakozott az igazgatóra.

Az igazgató hajlongott.

— A királyi főügyész ur megbízásából jövök, mondá Kocsis.

— Örvendek.

— Az igazságügyminiszter ur rendeletét hozom. Korbayt még ma fel kell szállítanunk Budapestre. Újabb feljelentés érkezett ellene, állítólag más páciensekkel is gyabánt el, mint övegy Pétsynével.

— Korbayt óhajta az ügyész ur elszállítani? mondá az igazgató meglepetten s a konyak ereje kezdett fejéből elpárologni.

— Igen, mondá Kocsis röviden. Sziveskedjék két börtönőrt kirendelni s a legközelebbi vonattal viszem a rabot.

— Bocsánat, de a rabot nem adom.

Az ügyésznek öltözött rendőr nagyot nezett.

— Hogy mondotta igazgató ur?

— Korbayt nem adom, ismételte az igazgató ur.

— Igazságügyi miniszteri rendelet parancsolja.

— Arra nem adok semmit.

— Figyelmeztetem igazgató ur, hogy e nyilatkozatáért fegyelmi eljárás alá vonatom.

— Tessék, de azért Korbayt még sem viszi el az ügyész ur.

— Karhatalomért fogok táviratozni.

— De csak akkor ha én megengedem.

— Igazgató ur, miféle illetlen hang ez velem szemben?

Szedressy a miniszteri aláírást és pecsétet vizsgálta.

— Ez az irat hamis, mondá az igazgató határozott hangon. És a királyi alügyész ur ezennel foglyom.

— Megörült ön? kérdé Kocsis megdöbbenve.

Az igazgató csöngetett.

Börtönőr lépett be.

— Ezt az urat vezesse a tömlöcztartóhoz, parancsolá, le kell őt csukni, meg kell őt láncolni.

Folyt. köv.

834—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a százezer di kir. törvényszéknek 1913. évi 6391 rlt. számú végzése következtében dr. Kiss Pál makói ügyvéd által képviselt Pesti magyar kereskedelmi bank javára 191 kor. 10 fill. s jár. erejéig 1913. évi március hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 2607 koronára becsült következő ingóságok, u. m. férfi ruha árúk nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a makói kir. járásbíró 1913-ik évi V. 292—1 számú végzése folytán 191 kor. 10 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 15. napjától járó 6 százalékos kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 76 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított és felmerülő költségek erejéig Makón II. Gr. Pály-u. 4. sz. a. végrehajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 1913. évi július hó 26-ik napjának délelő 11. órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezen-nyel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Makón 1913. évi július hó 9. napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

Földhaszonbéri hirdet-

mény. A tulajdonomat képező földéaki határban fekvő 333 kishold földemet f. évi október 1-től 6 évre haszonbérbe adom, kisebb parcellákban is. Tudakozódní lehet Makón a lakásomon, vagy a helyszínen, a vagy Földéak közsgházánál a jegyző urnál. Kövecs Antal építész.

Különálló lakást.
keresek novemberre,
három-négy szobával és mel-
lékhelyiségekkel.
Cím a kiadó hivatalban.

Magtárhelyiség, egy nagyobb és egy kisebb a postaháznál gabona vagy hagyma részére azonnal kiadó. Értekezhetni Iritz Herman tulajdonossal.

Jó minőségű italok olcsó árban kaphatók a Korona depóban

a huspiaccal szemben. Jó munkaspálinkák olcsó árban; finom

szilvórium, finom

BARACZK- és ; törköly-pálinkák :

legjobb minőségben literenként

2 K-tól 2-40 K-ig.

Nagy készlet folytán és a várható jótermés miatt kitűnő minőségű ó-borok olcsó árban lesznek eladva és 50 liter vételnél nagy árkedvezmény.

POÓR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szeplő, májfolt, arc- és kézvörösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.

Árak: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfijító 1 kor Ezen piperezerek több kiállításon érmeikkel lettek kitüntetve.

MÁLNASZÖRP

a legkitűnőbb valódi hegyi **SALICYLSAV** befőzéshez

Dr. OETKER-féle sűtőpor, Vanília cukor, Padding-por, Citrom limonádé-por.

Kapható: a Drogériában, Fő-tér.

Földeladás.

Csókáson a békési ut mentén

fél fertály tanya föld

Varga Mátyás szomszédságában eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

GYORSHIZLALÓ

(abrafűszer).

Mindennemű állatok emésztése, hizása és erősítésére. 1 doboz 90 fillér. A földmivelésügyi miniszter által engedélyezve

MEDOL (creolin-kenőcs) a legjobb szer rüh és az állatok összes bőrbetegségei ellen. Kapható: a Csillag Drogériában Makó, Fő-tér.

Menyasszonyi butorok

olcsó és jó kivitelben kaphatók **ALEXI JÓZSEF**

asztalos üzletében (régí sörház), Teitsch Adolf főzmalával szemben.

MEGREDELÉSEKET

a legújabb minták után készítek.

Elvállalok **ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS BOLTBERENDEZÉSEKET**

a legjutányosabb árak mellett. Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Alexi József épület és butor asztalos.

4 kat. hold

szántóföld a mezőhegyesi utmentén a

Döme Mihály féle földből Szabó Mihály szomszédságában örökáron eladó. Értekezni lehet Szentpéteri Sámuellel a komlósi utcán 292. tanya szám alatt.

CREOLIN

elismert legjobb fertőtlenítő szer istállók, rekvőhelyek, póce- és ganéjdombok fertőtlenítésére. **ISTÁLLÓBAN** a háziállatok mosásához, rovarok távoltartása és férgek elpusztítása céljából. Valódi csak **PEARSON** féle. Közlebbi ismertetést a creolin rópiratot és ingyen mintát az egyedüli raktár:

Csillag Drogéria Makó, Fő-tér ad.

Ez a „MUKI“ művész, Szájharmonika dobbal.



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat a művész harmonikán játssza, a valódi bőrrrel séretűt dob pedig kitérővel szolgál. Ára ellától és egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wagner a

„Hangszer-király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. — Ővás: Figyeljünk a címre és házszámra.

Földeladás.

Joó Péter örökösei tulajdonát képező s Kis-Kopáncs mellett levő

6 kis hold szántóföld

Panyor Sándorné szomszédságában,

4 kis hold a pusztán

Buza István szomszédságában,

2 köblös ugar

a királyhegyesi utcán szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Joó Péterné K. Kiss Rozáliánál Jókai utca 29. és Mészáros Antalnál Rákosi-ut 126. szám alatt.

Kiadó föld.

A rákosi utcán 22. k-t. hold föld vöröshagyma termelésre két évre kiadó. A rákosi ugarban két köblös föld vöröshagyma alá kiadó. Értekezni lehet Rikács Jánosnál Szent Anna-utca 29. szám.

Makulatúra csomagolópapír

különként a „Makói Független Ujság“-nál.

A NAP

Felelős szerkesztő: Braun Sándor Kiadótulajdonos: Mérei Jenő Szerkesztőtárs: Dr. Hajdu Miklós.

A NAP

vidéki kihordószervezete A NAP-ot megérkezése után azonnal kézbesíti előfizetőinek

Egy szám

ára **6** fill.

A NAP

a magyar njsáírás szenzációja, a magyar közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérélhetetlen szószólója.

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI! Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K Félévre 9 K Egy hóra 1.60 K

A NAP

vidéki kihordószervezete A NAP-ot megérkezése után azonnal kézbesíti előfizetőinek

Egy szám

ára **6** fill.

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ!

A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 4.130.000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szög 70 fillér, 20 szög 1 korona 40 fillér, 40 szög 2 korona 80 fillér. Kapható a dohánytözsékben!

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerzhető be az eredeti minőség. ::-::



Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.